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ATA de N°2.930 Sessão Ordinária – aos 05 (cinco) dias do mês de 
dezembro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 38ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA 
CUSTÒDIO DOURADO FÀVERO, REGINALDO BUGLIANI E ÉVEDER DAL MOLIN. 
Deu-se início a sessão as 09h:00m. O senhor Presidente convidou o Pastor Jaime e 
Pastor Reginaldo para fazer a Oração do Pai Nosso. Logo após, colocou a Ata da 
sessão anterior em discussão. Como houve discussão colocou-a em votação, sendo 
que a Ata foi aprovada com retificação do Presidente Reginaldo Bugliani para altera a 
data da sessão para a votação da nova mesa da diretoria, que será no dia 12 de 
dezembro. Em seguida, foram lidas as proposições componentes da pauta: PROJETO 
DE LEI N°044/2022-PODER EXECUTIVO, abre crédito adicional suplementar no valor 
de R$ 345.000,00 (trezentos e quarenta e cinco mil reais) no orçamento do município 
do corrente exercício e dá outras providências. EMENDA À LEI ORGÂNICA 
N°002/2022, “Altera dispositivos da Lei Orgânica do Município de Nova Aurora e da 
outras providências” – Autoria: Reginaldo Bugliani, Ângela Maria Custódio Dourado 
Fávero, Éveder Dal Molin, José Carlos Roversi. PROJETO DE LEI N°25/2022 – 
PODER LEGISLATIVO, dá denominação à via pública do Município de Nova Aurora. 
PROJETO DE LEI N°38/2022-PODER EXECUTIVO, dispõe sobre a revisão e 
Alteração do Plano Plurianual – PPA – do Município de NOVA AURORA, Estado do 
Paraná, aprovado pela Lei n°2094/2021 para o Exercício de 2023 e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI N°39/2022-PODER EXECUTIVO, dispõe sobre a 
revisão e Alteração das metas e prioridades da Administração Direta e Indireta 
aprovadas na Lei n°2161/2022 – Lei de Diretrizes Orçamentarias – LDO - Exercício 
de 2023 e dá outras providências. PROJETO DE LEI N°40/2022-PODER 
EXECUTIVO, Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Nova Aurora, 
Estado do Paraná, para o exercício de 2023 e dá outras providências. PROJETO DE 
LEI N°26/2022 – PODER LEGISLATIVO, concede Título de Cidadão Benemérito e dá 
outras providências. PROJETO DE LEI N°27/2022 – PODER LEGISLATIVO, concede 
Título de Cidadão Honorário e dá outras providências. PROJETO DE LEI N°28/2022 
– PODER LEGISLATIVO, concede Título de Cidadão Honorário e dá outras 
providências. Neste momento o Senhor Presidente Reginaldo Bugliani convidou a 
Secretária da Saúde Sandra de Wergennes para fazer uso da tribuna para explicações 
do retorno do covid-19 e quais cuidados devem ser tomado. O Vereador Rogério 
iniciou as perguntas para a Secretária Sandra, saudou a Secretária Sandra. 
Inicialmente agradeceu sua presença conforme anunciou não se trata de uma 
convocação e sim um convite, perguntou com está as ações em razão das incidências 
da manifestação da corona vírus, esse é um assunto de interesse público e sabermos 
quais as principais ações e medidas que estão sendo tomadas pelo setor de saúde 
pública em razão reincidência deste problema. Neste momento a Secretária Sandra 
saudou a todos, agradeceu o convite para tirar dúvidas de toda população, em relação 
ao Estado do Paraná a nova variante covid-19 omicron que é comparada com a delta, 
visto que possui mesmo índice de hospitalização e gravidade tanto como as 
internações, as medidas que estamos tomando é a seguinte de acordo com a 
resolução  786 de acordo com o Estado recomenda-se que todo espaço público de 
saúde ficando obrigatório que todos que adentrarem o centro de saúde façam uso das 

 

 



máscaras fazendo sua prevenção como álcool em gel, distanciamento para que não 
haja dizimação. A senhora poderia nos explicar qual o índice de vacinação atual e se 
está sendo ministrada as vacinas para quem não tomou as vacinas de reforço; 
Secretária disse que possui uma cobertura de 84% a 90%, porém, as pessoas não 
estão inteiradas e preocupadas com as vacinas de reforço sabemos que a vacina tem 
eficácia de quatro meses e solicitamos para que realizem a vacinação de reforço. 
Secretária a Senhora citou a resolução 786/2022 do Governo do Estado mais 
precisamente Secretária do Estado e sabemos que está resolução é editada para que 
tenha incidência a nível estadual, a nível Municipal está sendo adotada especifico com 
a realidade. Secretária Sandra, apenas fazemos de acordo com a resolução que todos 
que adentrarem ambientes fechado e estiver com sintomas que use a máscara não 
corra o risco de estar passando para o outro nós recomendamos de acordo com a 
resolução. Vereador Rogerio no inicio tinha o chamado comitê já se cogita formar novo 
comitê. Secretária no momento fizemos reunião para sabermos que decisão tomar 
novembro tivemos 49 casos confirmados, e agora no mês de dezembro foram 6 casos, 
as medidas que estamos tomando passa pela consulta do médico e logo em seguida 
faz o exame e no momento não pensamos em ampliar com os casos confirmados que 
nós temos e seguimos apenas as recomendações e já estamos pensando no que 
fazer caso aumente os casos. Vereador Rogério a senhora disse que voltou com 
bastante intensidade pela imprensa realmente temos visto que os casos estão se 
avolumando, em Nova Aurora quantas internações nós temos no momento. Secretaria 
no momento nem uma em relação ao covid-19. Vereador Rogério como está 
vacinação para as crianças. Secretária a partir dos três anos já pode tomar a primeira 
dose. Vereador Rogério qual o índice de aproveitamento. Secretária bem pouco os 
pais ainda estão bem resistentes em relação a vacina. Vereador Rogério em termos 
percentuais. Secretária Sandra em percentuais não saberei te dizer neste momento. 
Vereador Rogerio obviamente que a gestão pública convida o gestor para 
planejamento, nos casos de internações essas internações serão aqui no Instituto 
Aurelio Regazzo ou os pacientes será removido para Cascavel de acordo com a 
gravidade do quadro. Secretária sim encaminharemos para o hospital de acordo com 
a gravidade do estado encaminharemos para H.U (hospital universitário) e ou outros 
hospitais conveniados. O Vereador Rogério agradeceu a disponibilidade da Secretária 
de Saúde Sandra. A Vereadora Angela Dourado, saudou a todos, Sandra essas 
pessoas que estão com covid-19 já estão ficando afastadas ou está ficando normal. 
Secretária Sandra a pessoa que adquiri o vírus somente ela fica em isolamento sendo 
sete dias as pessoas que convive em ambiente pode trabalhar normal tendo o maior 
cuidado, mas segue a mesma orientação. A Vereadora Angela Dourado agradeceu, 
pois, na outra vez todos tinham que ficar em casa em isolamento. O Vereador Roberto 
Cardoso, frisou sobre a dengue vocês possuem algum planejamento para esclarecer 
para população, quais alterações estão sendo feitas no avanço, visto que as vezes 
estamos tão preocupados com o covid-19, mas temos a dengue que está se 
alastrando. Parabenizou a Secretária pelo seu trabalho medimos a consequencia do 
Secretário quando a população nos procura, e na minha parte vejo seu trabalho sendo 
realizado junto ao junto da sua equipe muito bem feito, parabenizou que a secretária 
continue com essa garra e força em prol da população que necessita, desejou que 
Deus abençoe e a ilumine. Secretária Sandra agradeceu estamos com alto risco para 
o covid-19 e estivemos fazendo alguns pontos estratégicos pudemos viabilizar a falta 
de cuidado das pessoas, elas não compreendem quanto isso afeta as outras pessoas, 
muitas pessoas guardam as águas das chuvas e não possui a dimensão, e mesmo 
que coloca um produto mesmo assim possui muitas larvas e não possui uma 



compreensão da população. Presidente Reginaldo ressaltou que a dengue é perigosa 
em caso de recorrência pode ser a dengue hemorrágica podendo levar a óbito. E hoje 
convidamos a senhora vir esclarecer algumas dúvidas, e a Secretária foi de muita 
importância de estar a frente do Centro de Saúde, pois, vemos a sua dedicação. Neste 
momento deixou a palavra livre para a secretaria.    Agradeceu a todos os Vereadores 
estaremos sempre de portas abertas a disposição de vocês, agradeceu suas equipes 
que trabalham cada vez mais com potencialidade. E ressaltou sobre o cuidado mental 
dos trabalhadores e ampliou a questão da psicologia e este psicólogo está atendendo 
todos os profissionais da saúde, pois, em decorrência do covid-19 agravou alguns dos 
nossos funcionários e estamos tendo muitos resultados. O Vereador Presidente 
Reginaldo Bugliani agradeceu mais uma vez sua presença.   Em seguida segunda a 
inscrição de ordem o primeiro Vereador a fazer uso da palavra foi O Vereador 
Roberto Carlos Cardoso Dispensou uso da palavra. O Vereador Claudinei Xavier 
de Oliveira Dispensou o uso da palavra. O Vereador Adriano De Biasi Dispensou o 
uso da palavra. A Vereadora Angela Maria Custódio Dourado Fávero Saudou a 
todos, agradeceu a Secretária Sandra no momento que encerrou suas palavras, 
parabenizou por este trabalho de estar preocupada também com os funcionários, visto 
que sempre falamos que se o funcionário estiver bem ele fará um ótimo trabalho, 
parabenizou em seu nome Sandra toda sua equipe, estamos aqui sempre a 
disposição, e frisou, que muitas vezes o funcionaria que está prestando atendimento 
pode estar precisando de ajuda, parabenizou a secretária e a administração, e hoje 
nossa saúde está bem assessorada com você, desejou que Deus a abençoe, que o 
que precisar de nos procure, agradeceu a atenção de vocês, e ficou surpresa com o 
atendimento aos funcionários, mas, foi maçante o atendimento durante o período de 
dois anos com pandemia do covid-19 ainda eles que estavam a frente dos cuidados, 
e sugeriu que seja cobrado as pessoas de usarem mascara no espaços de saúde, até 
nós falamos tanto e as vezes esquecemos devemos nos preocupar com isso, pois, 
não queremos ver ninguém internado fazendo oração, foi um momento muito difícil 
para todos e hoje nossa preocupação é vamos nos prevenir, vamos conscientizar as 
pessoas há irem ao centro de saúde vacinar, usar o álcool em gel, visto que já 
voltamos a nos abraçar e o importante é a prevenção. Desejou um bom dia a todos 
que Deus abençoe a semana. O Vereador Rogério Petronilho Saudou a todos, 
iniciou suas palavras parabenizando a Secretária Municipal da Saúde Sandra de 
Wergennes, pelo trabalho que vem desenvolvendo a frente daquele importante setor, 
sabemos que os usuários do sistema de saúde no momento estão satisfeitos e não 
ouvimos reclamações de grande repercussão e isso demonstra que a Secretária 
imbuída de um alto espirito público, é uma servidora brilhante e sua atuação tem 
rendido frutos do Sistema Municipal de Saúde e para toda população, muito obrigado 
pelo trabalho e por sua disponibilidade de estar aqui no dia de hoje ofertando as 
informações ao público e no sentido de respeitar o Poder Público, a população que é 
a grande destinatária de todos os atos que se prática no setor público. Frisou estar 
tramitando um Projeto de Lei nesta Casa a institucionalizar a instalar o monumento 
Bíblico na Praça dos Pioneiros, sabemos que está história envolvendo o monumento 
Bíblico é cheia de controversas, no ano de 1977 meu pai era Vereador nesta Casa de 
Leis e gestionou junto aquela administração a instalação do monumento Bíblico sem 
muita polêmica foi instalado, e em seguida veio a inauguração da Praça Flávio 
Guimarães, e com a reformulação o monumento foi retirado e depois de muita 
polêmica o monumento retornou a Praça, e recentemente a Praça passou por novas 
reformas e o monumento foi retirado e até o momento não retornou conversou com o 
Prefeito e Administração e temos a promessa que o monumento irá retornar a Praça 



dos Pioneiros, a fim de tornar a permanência do monumento por força de Lei 
apresentou um Projeto de Lei sobre a institucionalização do monumento Bíblico na 
Praça dos Pioneiros, isso significa que independente do Prefeito por força de lei  deve 
permanecer na Praça dos Pioneiros, solicitou que até a próxima sessão esse projeto 
esteve na comissão e qual a destinação foi dada, e salientou que é apenas criar por 
força de lei, tem absoluta certeza que o Prefeito irá instalar o monumento Bíblico, visto  
que não é apenas de interesse dos Evangélicos é um monumento ecumênico e essa 
Casa de Leis tem o dever de regulamentar. O Vereador José Carlos Roversi Saudou 
a todos em especial ao Pastor Jaime e Pastor Reginaldo e a jornalista que se faz 
presente aqui nesta Casa. Ressaltou a respeito da Secretária da Saúde, tivemos a 
pouco a Secretária fazendo uma explanação sobre os novos casos de covid-19, mas 
a minha preocupação é em relação aquelas pessoas que não querem tomar as doses 
da vacina são resistentes a tomar a vacina são pessoas que acabam trazendo mal 
para outras pessoas por terem opinião irredutível são casos difícil de aceitar, em 
Palmitopolis possui  alguns casos assim e Nova Aurora também possui esses casos, 
e temos muitas pessoas que criticam as vacinas uma vez que dizem essa vacina não 
tem sentindo algum, eu já tomei as quatro doses, e acredita que se não houvesse as 
vacinas seria bem pior, mas a questão é pessoal porém, se todos estivessem tomado 
todas as vacinas e se estivesse realizando as coisas conforme a orientação da Saúde 
nada disso estaria acontecendo com o retorno de mais casos, felizmente são casos 
mais leves visto que a mortalidade é bem baixa, porém, exige muito cuidado e 
precisamos nos cuidar e prevenir os casos que está acontecendo. Ressaltou que no 
sábado esteve com o engenheiro de AESC de Toledo onde esteve fazendo a medição 
de todos os terrenos de Palmitopolis aqueles que se tratam do mutirão, iniciou de 
manhã e terminou no final da tarde e lá demonstrava alegria e satisfação daquelas 
pessoas que estavam recebendo a visita do engenheiro e em breve terão suas casas 
registradas com matriculas, agradeceu a preocupação do Prefeito Pecinha e a Vice 
Néia que sempre deram apoio e em breve as famílias estarão com a documentação 
em mãos, desejou que sejam felizes por estar recebendo este documento e ser 
proprietário definitivo das casas onde residem. O Vereador Éveder Dal Molin Saudou 
a todos, frisou, que realizou um levantamento e possui uns vinte requerimentos a 
respeito de lombadas, quebra-molas, o famoso murundum para retirar e estamos 
chegando no final do exercício de 2022, foram dois anos recebemos a solicitação dos 
Munícipes de ruas novas com novos cruzamentos onde as pessoas andam com índice 
de velocidade muito alto, sabemos que tramitou muitos requerimentos no ano passado 
e esse também, estava sendo licitado no primeiro semestre do primeiro semestre ficou 
para este ano e pelo que posso perceber e praticamente não foi feito se quer um 
quebra-molas, recebo muitas reclamações de quem vai sentindo a Pousada Braum 
principalmente naquele loteamento do campo as pessoas andam com alta velocidade 
naquele trecho, frisou ser um apelo pois, a população nos procura e chega um 
momento que não sabemos o que falar, visto que não é algo que não é cobrado, é 
algo que é de conhecimento do Prefeito, e do departamento responsável isso não é 
prioridade, mas, o que é prioridade, será que é prioridade deixar de atender próximo 
a uma escola onde tem crianças visto que as crianças não possui consciência sai 
correndo, quem é pai e mãe sabe e isso me causa preocupação, essa lombadas que 
não foram instaladas, e hoje terminando o exercício de 2022 50% do mandato do atual 
feito cumprido e não foi instalado nem um redutor de velocidade e acredita que o 
Executivo precisa dar uma atenção, e promova uma ação tome uma atitude e que 
esse problema seja resolvido nos próximos dias. Vereador não executa apenas 
fiscaliza, apresenta requerimento, e acompanha o andamento e quem é responsável 



pela execução que executa. Ressaltou sobre sua ida ao Parque de Maquinas e poucos 
minutos três secretário já sabia que eu estava lá, pois, havia uma ambulância com o 
arame para fora eu tirei foto e fui diretamente conversar com o senhor Prefeito e ele 
me disse que ele iria resolver e às 12:00 horas ele me ligou dizendo que havia 
resolvido o problema, vamos ficar mais atento e vamos ter empatia com o próximo. O 
Presidente Reginaldo Bugliani fez suas considerações finais. Agradeceu aos os 
Vereadores que o antecedeu são cobranças de suma importância, o Vereador sempre 
vai cobrar, sabemos que temos muitos requerimentos uns são atendidos outros não, 
e em conversa com o Rafael Fhür é uma loucura de obras e bueiros para ser atendido 
em nosso Município. Em conversa o Rafael a respeita das escrituras das casas do 
Distrito de Palmitopolis a respeito das casas que possui apenas contrato, possui 
também alguns terrenos ali próximo a delegacia e também serão legalizados para o 
Município é muito importante visto que é um custo baixo e terá a escritura em mãos e 
estará legalizando estes terenos e quem ganha com isso é nosso Município, pois, irá 
gerar impostos dessas casas e aumentará a arrecadação. Em conversa com o Luiz 
Cesar, vimos o empenho dele que vem realizando um trabalho excelente juntamente 
com sua equipe. Agradeceu a Secretária de Saúde Sandra ter vindo a está casa mais 
uma vez e pelo trabalho que vem desempenhando no Centro de Saúde e vem lutando 
para cada dia estar melhor o atendimento, e ficou feliz em ver ela cuidando dos demais 
funcionários também, isso é muito importante pois, se eles estiverem bem atenderão 
bem nossos Munícipes.   Frisou sobre um projeto que foi lido e vamos solicitar para 
as comissões estarem se reunindo na sessão para que possa ir para votação, visto 
que se trata de um projeto de muita importância, a respeito da suplementação para 
pagar o salário dos professores as férias visto que sempre paga em janeiro, mas o 
Prefeito Pecinha quer pagar ainda este ano, estaremos lendo e solicitou a 
compreensão das comissões, e tem certeza que as comissões irá atender essa 
solicitar para que o projeto seja votado ainda hoje, frisou que é a penúltima sessão 
ordinária em mandato e na próxima sessão dia 12.12.2022 para reiterar será a votação 
da mesa diretora e tem certeza que o Vereadores estarão se unindo para votarem no 
novo Presidente para estar ajudando nossa população de Nova Aurora. Dando 
seguimento colocou as matérias em votação: Projeto de Lei n°044/2022 foi discutido. 
Neste momento foi suspensa a sessão por dez minutos para emitir parecer das 
comissões permanentes. Em seguida o projeto foi aprovado em segunda votação. 
Projeto de Lei n°025/2022 foi discutido e aprovado em segunda votação. Projeto de 
Lei n°038/2022 foi discutido e aprovado em primeira votação. Projeto de Lei 
n°039/2022 foi discutido e aprovado em primeira votação. Neste momento pausou a 
sessão por cinco minutos para que fosse realizada a emenda n°001/2022. Em seguida 
a Emenda aditivada n°001/202 foi discutida e aprovada. Projeto de Lei n°040/2022 foi 
discutido e aprovado em primeira votação. Projeto de Lei n°026/2022 foi discutido e 
aprovado em primeira votação. Projeto de Lei n°022/2022 foi discutido e aprovado em 
primeira votação. Projeto de Lei n°028/2022 foi discutido e aprovado em primeira 
votação. Projeto de Lei n°044/2022 foi discutido e aprovado em primeira votação. 
Neste momento o Presidente Reginaldo solicitou para formar uma Comissão Especial 
composta por três membros para discutir o Projeto de Lei n°035/2022, O Vereador 
Roberto Carlos Cardoso como membro, O Vereador Éveder Dal Molin Presidente e 
Vereador Rogério Petronilho relator. Não havendo mais matérias, deixou a palavra 
livre para explicações pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a mim, 
Secretário que lavrasse a presente Ata.   
 
 



 


